

全球前2%顶尖科学家榜单发布 华夏眼科医院集团4位专家登榜

文/本报记者 刘蓉 通讯员 梁尘

图/厦门眼科中心 提供

近日,美国斯坦福大学发布了第六版《年度全球前2%顶尖科学家榜单》(World's Top 2% Scientists),华夏眼科医院集团(含厦门眼科中心)共有4位专家入选,这意味着他们在眼科领域的长期科研表现出色,具有较高的世界影响力。

据了解,此项榜单分为“终身科学影响力排行榜”和“2023年科学影响力排行榜”,分别对应1960年-2022年及2022年度两个时间区间综合数据,从全球近700万名科学家中遴选出世界排名前2%的科学家,共分为22个领域和176个细分子领域。

国际眼科科学院院士、厦门眼科中心总院长黎晓新教授入选“终身科学影响力排行榜”。她还与厦门眼科中心院士工作站导师、中国工程院院士谢立信教授,华夏眼科科技创新委员会主席孙兴怀教授,厦门眼科中心名誉院长刘祖国教授四人共同入围全球“2023年科学影响力排行榜”。

此次,厦门眼科中心多位专家的入围,是对该院科研水平、人才实力的高度肯定,再次印证了厦门眼科中心临床、学术、科研等整体发展的国际化水准。未来,医院将持续围绕打造人才高地、深化重点眼病防治工作的开展,以全球发展的格局和视角,多维度、多元化促进临床研究成果提升,推动临床研究成果高质量产出,为中国眼健康事业高质量发展贡献力量。



▲黎晓新(前排坐者)带领厦门眼科中心整体科研实力连年攀升。

国际眼科科学院(AOI)院士——黎晓新

黎晓新教授跻身“终身科学影响力排行榜(中国眼科学者)”第五位,与此同时,位居“全球前2%顶尖科学家2023年科学影响力排行榜(中国眼科学者)”第九位。

黎晓新教授在玻璃体视网膜病变、复杂性视网膜脱离、糖尿病视网膜病变、眼外伤手术、眼部肿瘤、视觉生理等领域的研究与治疗上颇有建树。

2016年5月,黎晓新教授作为厦门市委市政府引进的高级医学人才加盟厦门眼科中心,担任总院长。在其指导下,厦门眼科中心的整体医疗质量及科研实力飞速提升,尤其是在玻璃体手术及眼底病

领域,医院成功引进并开展了眼内液检测、钇核素放射敷贴治疗、眼底肿瘤的眼内眼外摘除术、视网膜中央动脉阻塞动脉鞘内注射术、人工角膜等十余项新技术。

在黎晓新教授的引领下,厦门眼科中心整体科研实力连年攀升。近三年来,医院累计承担药物临床试验和器械项目26项,其中6项为全国总PI;发表核心期刊论文40篇,SCI论文113篇,其中SCIF>3分的文章70余篇;专利22项;承担国家自然科学基金7项、博士后基金2项、福建省自然科学基金4项、2019年市医疗卫生重点项目1项、2022年厦门市重大科技项目1项、市级其他项目78项。

“亚洲干眼之父”——刘祖国

此次,刘祖国教授位居“全球前2%顶尖科学家2023年科学影响力排行榜(中国眼科学者)”第十五位,肯定了其在眼表与角膜病这一领域做出的长期贡献,也反映了厦门眼科中心眼表与角膜病学科人才实力、科研成果的先进性和高水平。

素有“亚洲干眼之父”美称的刘祖国教授,是我国眼表疾病及干眼领域的开拓者与领导者。他参与起草了多部国际干眼指南,牵头制定了我国7个干眼领域的临床共识与指南。

通过数十年的努力,刘祖国教授在眼表与角膜病领域取得斐然的科研成果,学术声誉在国际上日趋高涨。以他为指导,厦门眼科中心眼表及角膜病科室以强劲势头打造了一个集科研、临床、教学为一体的高质量“干眼平台”及“干眼慢病管理防控平台”,为全国规范化治疗、创新诊疗模式,以及临床药物研究、药物临床试验等科研项目探索,起到了积极的示范作用。



▶刘祖国

头上“雪花飘飘”竟是银屑病作祟

医生提醒:要保护头皮微环境,不要追求过度清洁

本报讯(记者 楚燕 通讯员 张舒妍)27岁的小玲(化名)深受头屑困扰,头上时常“雪花飘飘”,让她在日常生活中平添许多尴尬。为了对付头屑,她各种去油、去屑的洗发水都试过了,甚至还花了一大笔钱去美容机构做头皮护理,坚持了一年多却收效甚微,头皮还长出了红斑。无奈之下,小玲只好剪短了头发,同时,她抱着一丝希望来到厦门大学附属中山医院皮肤科毛发专病门诊,希望听听医生的意见。

接诊的许炎竹医生敏锐地发现,小玲的指甲盖凹凸不平,小腿有散在的红斑,而她备受折磨的头屑,并非普通的脂溢性皮炎或头皮癣所致,很可能是银屑病,也就是人们常说的“牛皮癣”。于是,许炎竹给小玲做了毛发镜检查,结果证实了先前的判断,果然是银屑病。经过治疗,目前小玲的银屑病已得到改善。

“冬重夏轻”是银屑病的一大特点。秋冬季天气干燥,银屑病更容易复发,症状也更严重。随着病程延长,银屑病可累及更多组织和器官。许炎竹表示,小玲的症状还处于早期阶段,治疗效果相对比较良好。

治疗银屑病,传统的药物治疗效果一般且副作用大。近年兴起的生物制剂疗法为中重度银屑病患者带来新的希望,通过注射生物制剂,同时外用保湿润肤产品,可以提高疗效,而且副作用较小。

许炎竹介绍,相较于其他部位的皮肤,头皮油脂丰富,环境潮湿,更不易清洁。但是,要保护头皮微环境,不要追求过度清洁。在头皮炎症较重的情况下,不建议过度清洁或过度按摩刺激头皮,可在医生指导下科学选择性质温和、兼具清洁头皮及保护皮肤屏障功能的洗护产品,做好日常护理和治疗辅助。

若头皮发红、瘙痒多屑、头皮油腻等症状反复发作,伴明显脱发增多或毛发变细变少,建议及时就医,由专业医生帮助找出可能导致头皮问题的原发疾病,对症治疗。

厦门专家在国际学术舞台展示精湛的嗓音显微手术

本报讯(通讯员 张舒妍 刘韵逸 记者 楚燕)10月28日,厦门大学附属中山医院耳鼻喉科(耳鼻咽喉头颈外科二病区)庄佩耘教授应邀参加第17届嗓音手术课程和国际工作坊大会,通过互联网平台向全球专家学者展示了中国嗓音显微手术领域的先进技术。

据悉,嗓音手术课程和国际工作坊大会是由世界嗓音协会印度分会(美国)、印度嗓音外科医生协会、海得拉巴的AOI telangana, Telangana SLP协会、Sri Sathya Sai耳鼻喉科研究所以及Melody嗓音诊所联合组织的。大会致力展示最先进精细的门诊嗓音手术和手术室嗓音显微手术,并邀请数十位国际著名嗓音专家线上授课,受到国际嗓音医学学者的广泛关注。

本届会议由印度海德拉巴世纪医院Melody嗓音中心主办,以线上方式进行。庄佩耘作为唯一的中国专家代表受邀开展讲座并直播手术,向全球嗓音医学专家展示了精湛的嗓音显微手术,分享了团队的实践经验和理论研究成果,介绍了中国嗓音医学在嗓音显微手术领域的最新进展,进一步提高了中国嗓音医学的国际影响力。

长期喝咖啡会导致骨质疏松? 研究显示:每天喝咖啡不超过4杯,不会增加骨质疏松风险

本报记者 楚燕 通讯员 洪于蕊 石青青

近日,“30岁女子1天5杯咖啡喝成脆骨人”“每天3杯咖啡喝了30年骨质疏松”等消息引起网络热议,许多“爱咖”人士担心长期喝咖啡会导致骨质疏松。为此,记者采访了我市相关医学专家。专家表示,已有多个国家的研究表明,每天摄入适量咖啡与发生骨质疏松没有直接关系,骨质疏松与“绝经”关系最大,保证钙、蛋白质、绿色蔬菜的摄入,适量户外运动,有助于防治骨质疏松。

适量喝咖啡不会危害健康

复旦中山厦门医院骨科张文通医生表示,自己从医多年,尚未接诊过因喝咖啡而导致骨质疏松的病例,“诊治了不少骨质疏松患者,多为老年女性,与绝经后体内激素水平变化有关。”张文通指出,韩国曾对数万人进行随访研究,认为喝咖啡与骨质疏松没有直接关系。瑞典也做过类似研究,结论是:每天喝咖啡不超过4杯(1杯三四百毫升),不会增加骨质

疏松风险;绝经后妇女每天饮用量超过4杯,发病风险可能增加2%-4%。国内研究也未发现喝咖啡与骨质疏松有直接关联。

厦门大学附属中山医院营养科林立群医生也认为,没有其他因素影响,单纯喝咖啡喝到骨质疏松的概率非常小。“研究发现,每天喝适量咖啡不会对健康产生危害,还对身体有益,比如能降低乳腺癌、糖尿病的发生率。”

年龄和激素变化与骨质疏松关系密切

两位专家均指出,引起热议的两位骨质疏松患者每天靠喝咖啡提神,可能长期存在熬夜、饮食营养不均衡、运动不足等情况。与喝咖啡相比,这些因素与骨质疏松的相关性更大。“比如饮食中钙、镁、铜、维生素A、维生素C、蛋白质等不足或比例不合理,会影响骨骼健康;长期熬夜、缺乏运动,肌肉衰退,摔倒时更容易骨折。”林立群解释说。

张文通介绍,与骨质疏松关系最密切的是年龄、激素变化,以及有无甲状腺

疾病、肾脏病、类风湿性关节炎等。长期使用激素的患者也可能出现骨质疏松。饮食、运动也要注意,保证钙、蛋白质、绿色蔬菜的摄入,早上10点前、下午4点后适当进行户外运动,都有助于骨健康。

提醒

闽南人应警惕 浓茶对骨健康的影响

林立群提醒,对闽南人来说,与其担心喝咖啡导致骨质疏松,更应警惕的是每天大量喝浓茶对骨健康的影响。“茶和咖啡一样,含有植酸、草酸、咖啡因,可影响钙、镁等矿物质的吸收。闽南人爱喝茶,如果长期大量喝浓茶,可能会影响钙的吸收。”



这样喝咖啡更健康

- 一定要选纯咖啡。
 - 如果在家制作,可以购买咖啡豆现磨,或直接购买咖啡粉,然后用热水冲泡。1克咖啡粉冲15毫升或18毫升水是最佳冲泡比例。不习惯喝纯咖啡的人可以少加糖或鲜奶,但不要添加奶精,以免抵消咖啡原有的好处。
 - 挂耳咖啡、胶囊咖啡也是不错的选择。
 - 如果在咖啡馆,最好选择不加奶精和糖的美式咖啡。
- 每天不要超过4杯。
 - 人体对咖啡的耐受量因人而异。专家建议每天最好不要超过4杯(每杯约三四百毫升)。
 - 注:这里所说的咖啡是指不添加任何其他物质的咖啡。

厦大中山建设高级认知中心

本报讯(记者 楚燕 通讯员 石青青)近日,国家卫生健康委能力建设和继续教育中心公布了高级认知障碍诊疗中心和记忆障碍防治中心(含社区记忆门诊)入选名单,厦门大学附属中山医院榜上有名,被正式确认为高级认知障碍诊疗中心(建设),为福建省7家人选单位之一。

高级认知障碍诊疗中心简称高级认知中心。厦门大学附属中山医院为建设高级认知中心做了大量筹备工作。早在2012年,该院就成立了厦门首家综合医院神经心理测评室、厦门首家记忆专病门诊,次年入选全国首批“记忆门诊项目”。科室设置专职认知障碍专科医生、神经心理测评员、认知康复员、认知康复护士,能够娴熟开展认知功能评估及认知康复工作。目前,该院可常规开展阿尔茨海默病高危基因ApoE基因检测,使记忆减退和痴呆患者的早期诊断和治疗更规范、更便捷、更系统。

分类广告

副省级媒体

友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请查明对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资须谨慎。)刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

登报热线:5581502 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813



- 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)
- 湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话:5383530)
- 海沧区政务服务中心二楼24窗口(电话:5511763)
- 厦门市政务服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

公告启事

注销户口通告

根据户籍管理规定,请户籍地址在厦门市集美区凤林中路288号的王桂林、集美区东安后垵二里188号的喻田莲,于2023年12月3日前到我所办理户口注销事宜。逾期未办我所将按有关规定进行强制注销。

厦门市公安局凤安派出所 2023年11月3日

注销户口通告

根据户籍管理规定,请户籍地址在厦门市集美区岑东路168号的吴宝妹和户籍地址在厦门市集美区岑东路1号的姚文章,于2023年12月3日前到我所办理户口注销事宜。逾期未办的,我所将按有关规定进行强制注销。

集美派出所 2023年11月3日

行政处罚决定书

厦门霞鑫龙工程建设有限公司(统一社会信用代码:91350205751627461G);杨元乙(身份证号码:350205XXXXXXXX101X);

本局对你们在海沧区新阳街道霞阳东路478号地块共同非法占地建设一案,已审理终结。现依法向你们公告送达厦海城管告(2023)75号《行政处罚决定书》。请你们自公告之日起30日内到本局领取《行政处罚决定书》,逾期即视为送达。如不服本决定,你们可在收到本决定书之日起六十日内向厦门市海沧区人民政府(地址:海沧区滨湖北路9号)申请行政复议,或者在六个月内向集美区人民法院或者其他有管辖权的人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议或者不提起行政诉讼,又不履行本决定书的,我局将依法申请人民法院强制执行。

厦门市海沧区城市管理局

行政处罚决定书

厦门市海沧区龙水产种苗有限公司(统一社会信用代码:91350205737850165N);

本局对你公司在海沧区新阳街道霞阳东路9-4号地块非法占地建设一案,已审理终结。现依法向你公司公告送达厦海城管告(2023)74号《行政处罚决定书》。请你公司自公告之日起30日内到本局领取《行政处罚决定书》,逾期即视为送达。如不服本决定,你公司可在收到本决定书之日起六十日内向厦门市海沧区人民政府(地址:海沧区滨湖北路9号)申请行政复议,或者在六个月内向集美区人民法院或者其他有管辖权的人民法院提起行政诉讼。逾期不申请行政复议或者不提起行政诉讼,又不履行本决定书的,我局将依法申请人民法院强制执行。

厦门市海沧区城市管理局

行政强制执行催告书

厦门通久顺物流有限公司(统一社会信用代码:91350206MA8UWRKQ7F);

你公司逾期未履行我局于2023年3月21日依法作出的厦海城管罚(2023)19号《行政处罚决定书》决定的义务,现依法向你公司公告送达厦海城管强催(2023)18号《行政强制执行催告书》。请你公司自公告之日起30日内到本局领取《行政强制执行催告书》,逾期即视为送达。你公司自收到本催告书之日起十日内缴交罚款人民币5000元,及从2023年4月21日起每日按5000元的3%加处的罚款,共计10000元。逾期仍不履行的,我局将申请法院强制执行。如有不同意见,可在公告期满之日起五日内向我局提出陈述和申辩意见。逾期未提出的,视为放弃陈述、申辩权利。

厦门市海沧区城市管理局

公告

邵宝玉位于同安区祥平街道祥桥社区后厝里233号有一处老宅,面积:约41.3平方米。因本老宅年久失修,濒临倒塌,拟拟重修。特公告有关权益者或权利人在本公告三十天内与杨水泥联系,共同商讨出资重修事宜,逾期视为放弃权益与权利。特此公告。

联系人:杨水泥,电话13276021111;杨添进,电话13950080162;杨顺启,电话13850058609;杨进成,电话15159270300。

公告

厦门市湖里区蔡超群美发店(经营者:蔡超群,公民身份号码:35062520001218051X);你未依法取得公共场所卫生许可证擅自营业的行为,业经我局立案。我局依法对你作出警告,并处罚款1106元,罚款7500元的行政处罚。你在法定期限内未申请行政复议或提起行政诉讼,也未完全履行该行政处罚决定。由

于你去向不明,我局依法向你公告送达《催告书》(厦湖卫公催(2023)1号)。限你自公告之日起30日内到我局领取催告书,逾期即视为送达。请你自收到本催告书之日起10日内履行行政处罚决定。无正当理由逾期仍不履行行政处罚决定的,我局将依法申请人民法院强制执行。申请执行的内容及标的为:没收违法所得1106元,罚款7500元,加处罚款7500元。对上述催告内容,你有权进行陈述和申辩。如要求陈述和申辩,可在送达之日起10日内到我局进行陈述和申辩。逾期视为放弃此权利。

厦门市湖里区卫生健康局 遗失声明

苏爱华不慎遗失位于厦门市灌口镇黄庄二里99号508室的房屋使用权转让合同(合同编号:CS463)原件,声明作废。

遗失:易健健(身份证号:352203198610126339)遗失残疾军人证,编号:闽军D002523,声明作废。

遗失:沈晓萍遗失警官证,警号:250185,声明作废。

招租转让

资产招租信息

根据国有企业资产出租管理的相关制度,我公司决定对厦门市思明区佰翔商业广场写字楼及底商进行公开招商,价格50-120元/月/平方米,租赁期限四年,总建筑面积:979.141㎡。具体信息详见厦门市人民政府国有资产监督管理委员会网站(http://gzw.xm.gov.cn/)、厦门市产权交易机构网站(https://www.xemas.com.cn/index.html)、厦门翔业集团有限公司网站(http://www.iport.com.cn)。招商信息咨询:施女士15559590353,张女士13400697773;报名联系人:涂先生0592-5706167。

厦门兆翔物业服务服务有限公司